



JUGOSLOVANSKA ZEMLJA.

Jugoslovanska zemlja obsega vse dežele, v katerih stanujejo Slovenci in Srbo-Hrvati: Korosko, Prekmurje, (Ogrsko Slovenijo) Kranjsko, Goriško, Beneško Slovenijo, Trst z okolico, Istro, Hrvatsko, Slavonijo, Srem, Medmurje, Baranjo, Banat, kraljevino Srbijo, kraljestvo Črnogoro, Dalmacijo, Bosno in Hercegovino. Tudi Bulgare bi morali sem uračunati radi jezikovne in krvne sorodnosti, ali zaradi momentne politične zmoglosti jih moramo začasno obiti, da se izognemo politični zmedenosti. Jugoslovanska zemlja se razprostira od Jadranskega do Črnega morja, od Vrbskega jezera na Koroskem do Egejskega morja in Olimpa. Tu žive mnoga plemena, govore se razna narčja, ali ona so tako sorodna, da je težko reči, kje se konča eno in se začne drugo. Kdor je imel priliko potovati od Trsta do Carigrada, ta se je moral prepričati, da ti govori tvorijo eno samo jezikovno verigo, na kateri se člani lepo ujemajo in lepo skupaj drže!

Vše zgodaj so se javili naši dedni sovražniki k delu in nas skušali razdeliti in tako oslabil. Nemci, Grki, Madjari in Lahi. Razdelili so nas politično in versko, tako da imamo danes tri

književne jezike: slovenski, srbo-hrvatski in bulgarski, mesto enega samega kot ob času sv. Cirila in Metoda pred tisoč leti. Na enem in istem jeziku so takrat pisali naši dedje in na Bulgarskem in okoli Soluna i v Srbiji i v bajni prestolnici knezov Pribina in Kocela, ki sta vladala panonskim Slovincem in stolovala ob Blatnem jezeru na zapadnem Ogrskem.

Ali kakor je pred sto leti prerokoval o Napoleonu I. naš prvi pesnik Valentin Vodnik tudi Jugoslovani dobe sigurno svojo toskanščino, svoj enotni književni jezik. Priroda naših govorov namreč ni toliko različna, da bi mogli Slovenci, Srbo-Hrvati in Bulgari ostati stalno ločeni, ker tvorijo eno celotno skupino. Kakor Benečani, Toskanci, Neapolitanci, Sicilijanci ali pa na severu Bavarci, Švabi, Franki, Prusi. Prva plemena so poznana pod imenom Italijani, druga pa pod imenom Nemci.

Če so torej Jugoslovani ena edina jezikovna enota, kakor so Italijani in Nemci, potem imajo pravico ustvariti enotno domovino, neodvisno državo, ker prava domovina je prav zaprav jezik kakor veli učenjak Humboldt.

V tem znamenju se tudi bojuje Jugoslovanski Odbor v Londonu in v tem znamenju bo tudi zmagal. Eden za vse, vsi za enega. Tu ne bo stal Hrvat pod Slovincem, niti Slovenec pod Srbom, ampak vsi bomo lepo živeli v enotni državi eden poleg drugega z enakimi pravicami in enakimi dolžnostmi v demokratski državi.

Jugoslavija se prikazuje na obzorju vse jasnejše v sredi svojih tovarišč Zmage in Pravičnosti.

Jugoslovanski Odbor v Londonu, ki je dal izgotoviti tu priobčen zemljevid za svoje svrhe, deluje in stremi za tem, da postanejo svobodne vse dežele začitane na tem zemljevidu ter pridejo v okvir Jugoslavije, to se pravi države Slovencev, Hrvatov in Srbov (mogoče tudi Bulgarov). Ta država bi bila brez Bulgarije skoraj toliko velika kakor Italija in bi obsegala okoli 260.000 š. km. s 15.000.000 prebivalcev. Površina Jugoslavije bi bila 26 krat tako velika kakor cela Kranjska, a štela bi skoro 30 krat toliko prebivalcev.